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Abstract

This study examined the perceptions of 105 teachers regarding
research-on-teaching findings as a resource for instructional improve-
ment. The teachers filled out a 40-item, Likert-scale questionnaire
about their perceptions. Teachers value research findings that focus
on classroom instruction, found the authors, and teachers think that
research findings have practical, classroom application. The question-
naire alsco asked the teachers how effective they thought each of the

following delivery systems was at getting research findings to class-

room teachers: principals, supervisors, inservice programs, teacher
education programs, college and university professors, professional
journals, and professional meetings. The teachers thought professional
journals an excellent source of research information, but were not as
pleased with the research dissemination done by principals, supervisors,
faculty meetings, inservice meetings, and professional meetings.
Generally speaking, grade-level assignment, degree earned, and number

of years experience had little effect on the teachers' perceptions.
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TEACHER PERCEPTIONS OF DISSEMINATION
OF RESEARCH ON TEACHING FINDINGS!

Robert E. Eaker and James 0. Huffman?

Introduction

In recent years there has been an increased emphasis in research
that focuses on classroom behaviors of teachers. The ultimate goal of
such research findings should be the improvement of classroom instruction.

To achieve this goal, research findings must be disseminated to

CGCE{}.LTS in suchawaythat ~tegrhers perce ive them "_t_'Q"'3‘:‘&"“!'1'3';:5"Fnl,

practical, and significant. Teachers' perceptions of educational research
and their views of various dissemination systems were surveved in this

study.

Statement of the Problem

The purpose of this study was to investigate the perceptions of
teachers concerning educational research that focuses on classroom
teaching and to analyze differences in perceptions among teachers of
varying experience, educational attainment, and teaching level.

Specific teacher perceptions investigated in this study include
the following:

1. The usefulness of the research on teaching as a means
for improving instruction.

2. The degree of dincorporation of research findings in
the classrooms.

Ihe work reported here was conducted and written about at Middle
Tennessee State University in Murfreesboro, Tennessee.

2Robert Eaker and James Huffman are professors in the Department
of Youth Education and School Personnel Services ar Middle Tennessee
State University in Murfreesboro, Tennessee.



3. The effectiveness of various delivery systems for
getting research findings on teaching to classroonm
teachers. The following were asked about specifically:

a. Principals

b. Supervisors

c Inservice programs

d. Undergraduate and graduate teacher education
pPrograms

e. College and university professors

f. Professional journals

g. Professional meetings

Procedures and Data Sources

The population for this study consisted of a stratified sample of

teachers from school systems in Middle Tennessee. The sample consisted

experience, and with teaching assignments at the primary, intermediate,
and secondary levels.

In all, 105 teachers participated in the study. Of this group,
26.7% were primary-grade teachers, 30.5% were middle-grade teachers,
and 27.6% taught in the secondary grades (15.2% listed "other' as the
pogition they held).

In terms of degrees earned, 62.9% of the population held the
bachelor's degree, 24.8% held the master's, and 12.3% listed "other"
as the degree held.

The make—up of the population in terms of number of years
experience in professional education was as follows: 35.2% with zero
to three years of experience, 51.4% with four to 10 years, and 13.47

with 11 or more vears.

Construction of the Questionnaire

We used a Likert—-gscale questionnaire designed to obtain ordinal

data.



Statistical Analysis

A frequency distribution was determined on each questionnaire item
by each group and by the total group. A Chi-square analysis was used

to compute differences of responses between and among groups surveyed.

Basic Assumptions

We had two basic assumptions:

1. The researchers were capable of formulating statements
that would solicit perceptions that teachers hold
concerning research on teaching.

2. The extent to which the respondents tend to agree or
disagree with these statements accurately reflect
their perceptions.

Limitations of the Study

This study is geographically limited to the perceptions of teachers
from the Middle Tennessee area. Further, this study was limited to
solicitation of responses only on those items which made up the

questionnaire.

Analysis of Data

The Usefulness of Research on Teaching
as a Means for Improving Instruction

An analysis of the data indicates that 83% of the teachers surveved
_believe research findings on teaching are a valuable way to help teachers
improve teaching behavior.
Most teachers see practical application for their teaching in
research findings. Seventy percent of the teachers surveyed disagreed
with the statement that "Research findings on teaching have very little

practical application for the classroom teacher.”



However, teachers often find research results contradictory.
Approximately 89% of those surveyved agreed with the statement, "Research
findings on teaching are often contradictory;" 12% strongly agreed with
the statement. >

Research Studies on Teaching
as a Means for Improving Instruction

Do teachers think educational research should play an important
role in improving classroom teaching? Overwhelmingly (97%), respondents
indicated a belief that teachers want to improve their teaching skills
and most (approximately 98%) agreed that teachers need to become more

analytical about their own teaching behavior.

However, there was a mixed reaction from those surveved as to
whether there is agreement on what constitutes good teaching. When
asked to agree or disagree with the statement, "There is little agree-

1

ment as to what good teaching is," approximately 42% disagreed and
approximately 587 agreed.
Respondents indicated a strong belief that there should be an

increased emphasis in providing teachers with research findings that

focus on teaching (approximately 93%).%

Incorporation of Research Findings in the Classroom

were helpful. Seventy-four percent agreed with the statement, "I make
an effort to utilize research on teaching in my teaching," while 68%
of those surveyed indicated disagreement with the statement, "Tech-

niques for teaching based on research that I have used in my classroom

3See questions, 7, 30, 31, Table 1.

4See questions 1, 2, 3, 38, 39, 40, Table 1.



have been of little value."d

Ways of Disseminating Research Findings to Teachers

How do teachers perceive the effectiveness of various ways of
getting research findings on teaching to classroom teachers? Analysis
of the data indicates that teachers think building principals are not
effective at providiang applicable research information.

Approximately 68% of those surveyed disagreed with the statement,
"Research findings on teaching reported by my principal have been very
helpful in dimproving my teaching;' 177 strongly disagreed.

Respondents agreed (88%) with the statement, "Research findings

on teaghing are seldom discussed in faculty meetings where 1 teach;”
237% strongly agreed with thisg statement. However, there was a mixed
reaction as to whether more time in faculty meetings should be devoted
to the topic of research findings on teaching.6
Most teachers don't think supervisors are effective disseminators.

Fifty-six percent of those surveved agreed with the statement, "Research

findings on teaching are given little importance by my supervisor,"

and 76% disagreed with the statement, "Results of research on teaching

obtained from my superviser have been very helpful in my teaching"

(16.27% indicated strong disagreement). Approximately 81% of those
""" ‘surveyed indicated that supervisors should give more attention to research
findings on teaching.7

The teachers surveved did not perceive inservice programs to be

an effective research dissemination method. Eighty-one percent of those

53ee questions 4, 5, 6, Table 1.
bgee guestions 23, 24, 25, Table 1.

Tgee questions 17, 18, 19, Table 1.



surveyed disagreed with the statement, "Research findings about teaching

are an important part of my schoel district's inservice program," and

/5% disagreed with the statement, "Information on research about teaching

obtained iIn inservice programs has been very useful in my teaching."

However, teachers do believe that research findings about teaching

should be given emphasis in a school district's inservice program‘s
Undergraduate programs in teacher education are not perceived of as

helpful in dissemination of research findings to preservice teachers.

Approximately 60% of the respondents disagreed with the statement,

"The education undergraduate program of colleges and universities

with the statement, "I have incorporated into my teaching research
findings that I learned in my undergraduate education program."
The perceptions of teachers, however, were positive towards graduate
education programs. Approximately 727 agreed that the research findings
they learned about in their graduate education program helped them
improve their teaching (10% strongly agreed). Approximately 63% felt
that graduate programs in education were the most appropriate place
to learn about research on teachimg.9

Teachers feel positive towards the effort professional journals
make to disseminate research findings. Approximately 88% of the
teachers surveyed felt that professional journals are an excellent
infermation source. Approximately 71% of the respondents disagreed with
the statement, "I have found very little practical application for

research findings reported in professional journals." Approximately 77%

8See questions 14, 15, 16, Table 1.

95ee questions 11 12, 20, 21, Table 1.



believed professional journals should contain more reports of research
findings on teaching.lO
Varying Experience, ¥ducational Attainment,

and Teaching Level as Factors Influencing
Teachers' Perceptions of Research on Teaching

Another purpose of this study was to investigate differences in
perceptions among teachers of varying experience, educational attainment,
and teaching level.

Are there significant differences between the way teachers who
teach in elementary schools responded to the questionnaire and those

teachers who teach in the middle or secondary grades? Analvsis of the

data indicates that teaching level does not generally affect perceptions
about educational research. Only on six out of 40 questions were
significant differences found.ll

When analyzing responses of primary-grade teachers versus middle~
grade teachers, a significant difference was calculated on one item.
When asked to respond to the statement, "Research findings on teaching
reported by my principal have been very helpful in improving teaching,”
more primary teachers agreed with the statement than did middle-grade
teachers (387 vs. 13%, significant at the .03 1eve1).12

Significant differences between primary and secondary teachers on
two items also appeared on Item 30, "Research findings on teaching have
very little practical application for the classroom teacher." Secondary
teachers disagreed more strongly with this statement than did primary

teachers (83% vs. 534%, significant at the .03 level).l3

10see questions 8, 9, 10, Table 1.
llgee Table 10.
125¢e question 24, Tables 2 and 3.

135ce questions 24, 30, Tables 2 and 4.



In analyzing the data of middle-grade teachers versus secondary
teachers, we found significant differences on three items. More
secondary teachers agreed with the statement, "Supervisors should give
more attention to research findings on teaching," than did middle-grade
teachers (89% vs. 78%, significant at the .01 level).14 On Item 26,
teachers were asked to respond te the statement, "Little attention has
been given to research findings on teaching in professional meetings
that I have attended." There was a significant difference (at the .03
level) between the way middle-grade and secondary teachers responded;

more secondary teachers agreed with the statement (93% vs. 81%).15

Also, differences between middle-school and secondary-school
teachers were found in Item 37, "The suggestions of college and
university faculty about improving teaching are often unrealistic.™
Sixty-three percent of the middle-school teachers agreed with the
statement compared to 827 of the secondary teachers (significant at
the .05 level).l6

Do teachers who have received a master's degree view educational
regsearch differently than those who have not? Analysis of the data
indicates little difference in the perceptions between the two groups.17

However, there was disagreement on Items 18 and 35. Item 18
stated, "Results of research on teachiﬁg.oBtéiﬁéﬁ.frdﬂuﬁyuéﬁéefﬁiébf
have been very helpful in my teaching." Eighty-seven percent of the

teachers holding master's degrees disagreed with the statement, while 72%

ligee question 19, Tables 3 and 4.
15See question 26, Tables 3 and 4.
lbgee question 37, Tables 3 and 4.

173@6 Table 11.



of those who held bachelor's degrees disagreed (significant at the
.01 level).l®

When asked to respond to the statement, "Education faculty of
colleges and universities are the most appropriate people to provide
teachers with research findings on teaching” only 53% of those with
bachelor's degrees agreed, while 84% of those with master's degrees
agreed.lg

in the analysis of teaching experience as a factor affecting teacher
perceptions of educational research, significant differences occurred

on only two items.Z20

On-Item 5, "1 make an effort to utilize research o1 feaching in my

teaching," 70% of the teachers with four to 10 years experience agreed
with the statement, and 93% of the teachers with 11 or more vears
experience agreed with it (significant at the .03 level).21

Also, a significant difference was found on Item 16, "Research
findings about teaching should bhe given Iittle emphasis in a school
district's inservice program." Seventy percent of the respondents with
three years or less experience disagreed with the statement, while 93%
with 11 years or more experience disagreed (significant at the .04

Ievel).22

18gee question 18, Tables 5 and &,
19560 question 35, Tables 5 and 6.
208ee Table 12.

2lgee guestion 5, Tables 8 and 9.

22See question 16, Tables 7 and 9.
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Conclusions
An analysis of the teachers' responses leads to the following con~
clusions:

1. Teachers do value research findings that focus on class—
room teaching.

2. Teachers believe that research findings can lead to
improved teaching.

3. Often, teachers view research findings as being con-
tradictory.

4. Teachers do not perceive principals, faculty meetings,
supervisors, inservice meetings, or professional
meetings as currently providing them with research
findings on teaching. They do believe more should be

done in these areas in terms of-providing teachers

with the latest research findings.

5. Undergraduate teacher education programs do not do
a very good job of providing preservice teachers with
research findings on teaching. However, teachers have
a more positive view of graduate programs and univer-
sity professors in terms of dissemination.

6. Teachers get most of their research findings on
teaching from professional journals but feel that
more space in these journals should be devoted to
dissemination of research findings.

7. Generally speaking, grade-level assignment, degree
earned, and the number of years experience had little
effect on the teachers' perceptions.



Total Frequency:

Table 1

All Respondents

11

Question Frequency Distribution Mean

There is little agreement as to strongly gtrongly
what "good teaching" is. disagree disagree agree agree

T 2 3 4

2.9% 39% 52.4% 5.7% 2.6
The teaching skills of teachers strongly strongly
can be improved. disagree disagree  agree agree

1 2 3 4

0 o 53.3% 46.7% 3.5
There should be an increased strong by strongly
emphasis in providing teachers disagree disagrse agree agree
with research findings that 1 < 3 A

. fOCuSeS -OTY teach}ng o B O F . 6.’7% . 76‘2% A l?.l% ?.l e

Research findings on teaching strongly strongly
are helpful in my teaching. disagree disagree agree agree

1 2 3 4

1% 15.2% 72 .45 10.5% 2.9
I make an effort to utilize strongly sirongly
research on teaching in my disagree disagree agree agree
teaching. 1 2 3 4

1.9% 21% 65.7% 8.6% 2.8
Techniques for teaching hased strongliy strongly
on research that I have used disagree disagree agree agree
in my classroom have been of 1 2 3 A
little value. 6.7% 61.9% 23.8% 2.9% 2.2
Researeh findings on teaching strongly strongly
are g valuable way to help disagree disagree  agree agree
teachers improve thelr teaching 1 2 3 A
behavior. o 16.2% 71.4% 12.4% 3.0
Professionsl journals are an atrongly strongly
excellent source of informaticn disagree disagree agree agree
about research of teaching. 1 2 3 A

0 8.6% T4.3% 14.3% 3.1
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Question Frequency Distribution Mean
9, I have found very little practical strongly strongly
application for research findings disagree disagree agree agree
reported in professional journals. 1 2 3 4
6.7% 64 .8% 25.7% 1% 2.2
10. Professional journals should strongly strongly
contain more reports of research disagree disagree agree agree
findings on teaching. 1 2 3 4
0 20% 69.5% 8.6% 2.9
11. The education undergraduate strongly strongly
program of colleges and disagree disagree  agree agree
universities exposed me Lo 1 2 3 JA
research findings on teaching. 9.5% 50.5% 36.2% 2.9% 2.3
12, I have incorporated into my strongly strongly
teaching research findings that disagree  disagree agree agree
I learned about in my undergraduate 1 P 3 4
education progran. 4. 8% 46,6% 41% 2.9% 2.4
13. Undergraduate programs in strongly strongly
education should give greater digagree disagree  agree agree
emphasis to research findings i 2 3 4
on teaching. 1% 21% 63.8% 11.4% 2.9
. 14. Research findings about teaching strongly strong ly
are an important part of my school  disagree disagree agree agree
digtriet's in-service program. 1 2 3 4
17.1% 64.8% 11.4% 1.9% 2.0
15, Information on research about strongly _ strongly
teaching obtained in in-service disagree  disagree agree agree
programs has been very useful 1 2 3 4
in my teaching. 16.2% 59% 19% 1% 2.05
16, Research findings about teaching strongly strongly
should be given little emphasis disagree disagree  agree agree
in a school disgtrict's in-service 1 2 3 4
progran. 17.1% 64.8% 15.2% 1% 2.0
17. Research findings on teaching gstrongly strongly
are given little importance disagree  disagree  agree agree
by my supervisor. 1 2 3 A
4.8% 21.9% 51.4% 15.2% 2.8
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Question Frequency Distribution Mean
18. Results of research on teaching strongly strongly
obtained from my supervisor disagres  disagree agree agree
have been very helpful in my 1 2 3 A
teaching. 16.2% 60% 18.1% 0 2.0
19. Supervisors should give more strongly strongly
attention to research findings disagree disagree  agree agree
on teaching. 1 2 3 JA
1% 14.3% 66.7% 14.3% 3.0
20. The graduate degree programs strongly strongly
of colleges and universities disagree disagree  agree agree
place much emphasis on research 1 2 3 4
findings about teaching. 1% 24.8% 59% 12.4% 2.9
21. Research findings learned in strongly strongly
my graduste education program disagree disagree agree agree
have helped me improve my 1 2 3 4
teaching. 1% 22.9% 62.9% 9.5% 2.8
22, Graduate programs in education strongly strongly
are the most apprepriate place digagree disagree agree agree
to learn about research on 1 2 3 4
teaching. 2.9% 29.5% 54.3% 9.5% 2.7
Z23. Regearch findings on teaching strongly strongly
are seldom discussed in disagree disagree agree agree
faculty meetings where I teach. 1 2 3 4
1.9% 4.8% 65.7% 22.9% 3.1
24. Research findings on teaching strongly strongly
reported by my principal have disagree disagree agree agree
been very helpful in improving 1 2 3 4
teaching. 17.1% 51.4% 22.9% 1.0% 2.1
25, Principals should devote more strongly strongly
time in faculty meetings to disagree disagree agree agree
research findings in teaching,. 1 2 3 4
2.9% 40% 50.5% 4. 8% 2.6
26. Little attention has been given strongly strongly
to research findings on teaching disagree disagree agree agree
in professional meetings that i 2 3 4
I have attended. 1% 10.5% 77.1% 8.6% 3.0
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Question Frequency Distribution Mean
27. Research in teaching reported at strongly strongly
professional educational disagree disagree agree agree
meetings 1s seldom useful to 1 2 3 4
the classroom teacher, 4 .8% 50.5% 37.1% 3.8% 2.4
28, Professiocnal educational strongly strongly
meetings should place disagree disagree agree agree
increased emphasis on reporting 1 2 3 PA
research findings in teaching. 1.9% 18.1% 68.6% 8.6% 2.9
29, Articles that report research strongly strongly
on teaching are difficult to disagree disagree agree agree
understand. 1 2 3 A
2.9% 28.6% 55.2% 10.5% 2.8
30. Research findings on teaching strongly strongly
have.Very 1ittle prao‘tioal gilsagree disagree agree agree
application for the classroom 1 2 3 4
teacher. 5.7% 64 .8% 23.8% 1.9% 2.2
31. Research findings on teaching strongly strongly
are often contradictory. disagree disagree agree agree
1 2 3 4
1% 6.7% 77.1% 12.4% 3.0
32. Articles reporting research strongly strongly
findings on teaching should disagree disagree  agree agree
be in summary form. 1 2 3 A
1.9% 16.2% 70.5% 7.6% 2.9
33. Ideas for applylng research gtrongly strongly
findings should be included disagree disagree  agree agree
in reporting research findings. 1 2 3 4
o 1% 70.5% 26.7% 3.3
34. Teachers are more likely strongly strongly
to incorporate new ldeas disagree digagree agree agree
intc their teaching if they 1 2 -3 JA
hear them from other teachers. 1% 7.6% 67 .6% 21% 3.1
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uestion Frequency Distribution Mean
35. ZFducation faculty of colleges strongly strongly
- and universities are the most disagree disagree agree agree
appropriate people to provide 1 2 3 4
teachers with research findings 3.8% 32.4% 56.,2% .89 2.6
on teaching.
36. College and university faculty strongly strongly
members do undersiand what it disagree disagree  agree agree
iz 1like 1o be a K-12 classroom 1 2 3 A
teacher. 19% 55.2% 21% 1% 2.0
37. The suggestions of college and strongly strongly
university faculty about disagree disagree agree agree
improving teaching are often 1 2 3 A
unrealistic, ' 1.9% 23.8% 60% 11.4% 2.8
38. Teachers need to become more strongly strongly
o analytical about thelr own digagres disapree agree agree
behavior. 1 2 3 4
0 1% 73.3% 23.8% 3.2
39. The teaching skills of teachers girongly strongly
are seldom significantly changed dlsagree disagree  agree agree
by providing feachers Information. 1 2 3 4
4.8% 40% 45.7% 3.8% 2.5
40. Teachers want to improve thelr strongly strongly
teaching skills. disagree disagree  agree agree
1 2 3 4
0 1.9% 55.2% 41.9% 3.4



Table 2

Primary Teachers

16

Question Frequenecy Distribution Mean

There is 1little agreemeni as to strongly strongly
what "good teaching” is. disagree disagree agree agree

1 2 A

0] 42.9% 53.6% 3.6% 2.6
The teaching skilis of teachers strongly strongly
can be improved. disagree disagree  agree agree

1 2 3 4

4] 0 50% 50% 3.5
There should be an increased strongly strong Ly
emphasis in providing teachers disagree disagree  agree agree
with research findings that 1 2 3 &
focuses on teaching. 0 7.1% 85.7% 7.1% 3
Research findings on teaching strongly strongly
are helpful in my teaching. disagree disagree agree sgree

1 2 3 4

o 17.9% 78.6% 3.6% 2.9
I make an effort io utilize strongly strongly
research on teaching in my disagree  disagree agree agree
teaching. i 2 3 4

0 21.4% 75% 3.6% 2.8
Techniques for teaching based strongly strongly
on research that I have used disagree disagree agree agree
in my classroom have been of 1 2 3 A
little value, 3.6% 57.1% 35.7% 0 2.3
Research findings on teaching gtrongly strongly
are a valuable way to help disagree  disagree agree agree
teachers improve thelr teaching 1 i 3 &
behavior, 0 17.9% 71.4% 10.7% 2.9
Proflessional journals are an strongly strongly
excellent scurce of information disagree disagree agree agree
about research of teaching. 1 2 3 4

0 3.6% 85.7% 7.1% 3.0
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Question Frequency Distribution Mean
9. I have found very little practical strongly strongly
application for research findings disagree disagree agree agree
reported in professional journals. 1 2 3 4
3.6% 71.4% 21.4% 0 2.2
10. Professional journals should strongly strongly
contain more reports of research disagree disagree agree agree
findings on teaching. 1 2 3 4
0 17.9% 75% 3.6% 2.9
11. The education undergraduate strongly strongly
program of colleges and disagree disagree  agree agree
universities exposed me to 1 2 ] Z
research findings on teaching. 10.7% 53.6% 35.7% 0 2.2
12. I have incorporated into my strongly strongly
teaching research findings that disagree disagree agree agree
I learned about in my undergraduate 1 2 3 A
education program. 3.6% 57.1% 35.7% 3.6% 2.4
13. Undergraduate programs in strongly strongly
education should give greater disasgree disagree agree agree
emphasis to research findings 1 2 3 4
on teaching. 0 25% 64.3% 7.1% 2.8
14. Research findings about teaching strongly strongly
are an important part of my school  disagree disasgree agree agree
districet's in-service program. 1 2 3 A
7.1% 82.1% 7.1% 3.6% 2.1
15, Information on research about strongly strongly
teaching obtalned in in-service disagree disagree  agree agree
programs has been very useful 1 2 3 JA
in my teaching. 10.7% 67.9% 14.3% 3.6% 2.1
16, Research findings sbout teaching strongly strongly
should he given little emphasis disagree disagree agree agree
in a school district's in-service 1 2 3 4
program. 7.1% 75% 14.3% 3.6% 2.1
17. HResearch findings on teaching strongly strongly
: are given little importance disagree disagree agree agree
by my surervisor. 1 < 3 4
3.6% 17.9% T1.4% 3.6 2.8
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Question Frequency Distribution Mean
18. BResults of research on teaching strongly strongly
obtained from my supervisor disagree disagree agree agree
have been very helpful in my 1 2 3 4
teaching. 7.1% 75% 14.3% 0 2.1
19. Supervisors should give more strongly strongly
attention to research findings disagree  disagree  agree agree
on teaching. 1 2 3 A
0 21.4% 71.4% 7.1% 2.9
20, The graduate degree programs strongly strongly
of colleges and universities disagree disagree  agree agree
place much emphasis on research 1 2 3 4
findings about teaching. 0 21.4% 64.3% 14.3% 2.9
21. Besearch findings learned in strongly strongly
ny graduate education program isagree  disagres  agree agree
have helped me improve my 1 2 3 4
teaching. 0 25% 71.4% 3.6% 2.8
22. Graduate programs in educaticn strongly strongly
are the most appropriate place disagree  disagree  agree agres
1o iearn about research on 1 2 3 4
teaching, 7.1% 21.4% 60.7% 7.1% 2.7
22, Research findings on teaching strongly strong ly
are seldom discussed in disagree disagree agree agree
facultiy meetings where I teach. 1 2 3 4
7.1% 3.6% 78.6% 10.7% 2.9
24. Research findings on teaching strongly strongly
reported by my principal have disagree  disagree  agree agree
been very helpful in improving 1 2 3 4
teaching. 3.6% 53.6% 35.7% 0 2.3
25, Frincipals should devote more strongly strongly
time Iin faculty meetings to disagree  disagree  agree agree
research findings in teaching. 1 2 3 4
7.1% 39.3% 53.6% 0 2.5
26, Littie attention has been given strongly strongly
to research Tindings on teaching disagree  disagree  agree agree
in professional meetings that 1 2 3 4
I have attended. 0 7.1% 89.3% 3.6% 3.0
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Question Frequency Distribution Mean
27. Research in teaching reported at strongly strongly
professional educational disagree  disagree agree agree
meetings is seldom useful to 1 2 3 A
the classroom teacher. 0 60.7% 35.7% G 2.4
28, Professional educational strongly strongly
meetings should place disagree  disagree agree agree
increased emphasis on reporting 1 2 3 4
research findings in teaching. 3.6% 21.4% 64 .3% 7.1% 2.8
29. Articles that report research strongly strongly
on teaching are difficult to disagree disagree  agree agree
understand. 1 2 3 4
3.6% 21.4% 60.7% 10.7% 2.8
30. Research findings on teaching strongly strongly
have very little practical disagree disagrese = agree agrea
application for the classroom 1 2 3 4
teacher, 0 53.6% 39.3% 3.6% 2.5
3%. Research findings on teaching strongly strongly
are often contradictory. disagree disagree agree agree
1 2 3 JA
0 7.1% 82.1% 7.1% 3.0
32. Articles reporting research strongly strongly
findings on teaching should disagree disagree  agree agree
be in summary form. i ] 3 A
0 21.4% 67.9% 10.7% 2.9
33. Ideas for applying research strongly strongly
findings should be included disagree disagree agree agree
in reporting research findings, 1 2 3 4
0 0 82.1% 17.9% 3.2
34. Teachers are more likely strongly strongly
to Incorporate new ldeas disagree disagree agree agree
into thelr teaching if they 1 2 3 A
hear them from other teachers. 0 3.6% 67.9% 25% 3.2
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Question Frequency Distribution Mean
35. Fducation faculty of colleges strongly strongly
and universities are the most disagree disagree agree agree
appropriate people to provide 1 2 3 A
teachers with research findings 3.6% 46 . 4% 39.3% 7.1% 2.5
on teaching.
36. College and university faculiy strongly strongly
- members do understand what it disagree disagree agree agree
is like to be & K-12 classroom 1 2 3 FA
teacher. 28.6% 39.3% 28 .6% 0 2.0
37. The suggesticns of college and strongly strongly
university faculty about disagree disagree  agree agree
improving teaching are often 1 2 3 4
unrealistic. 3.6% 14.3% 57.1% 21.4% 3.0
38, Teachers need to becgne more strongly strongly
analytical about their own disagree disagree agree agreea
behavior. 1 z 3 4
0 3.6% 75% 21.4% 3.2
39, The teaching skilis of teachers strong ly strongly
are seldom significanily changed digagree disagree agree agree
by providing teachers information. 1 2 3 4
7.1% 42 .9% 46.4% ¢ 2.4
40. Teachers want to improve their strongly strongly
teaching skiils. disagree dlsagree  agree agree
1 2 3 4
0] 0 42.9% 57.1% 3.6



Table 3

Middle~Grade Teachers
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Question Frequency Distribution Mean

There is little agreement as to strongly strongly
what "good teaching” is. disagree disagree agree agree

1 2 3 4

3.1% 28.1% 59.4% 9.4% 2.7
The teaching skills of teachers strongly strongly
can be improved. disagree disagree agree agree

1 P 3 4

0 0 50% 50% 3.5
There should be an increased strongly strongly
emphasis in providing teachers disagree disagree  agree agree
with research {indings that 1 < 3 4
focuses on teaching. 0 6.3% 71.9% 21.9% 3,2
Research findings on teaching strongly strongly
are helpful in my teaching. disagree disagree agree sgree

1 2 3 4

0 18.8% 68.8% 12.5% 2.9
I make an effort to utilize strongly strongiy
research on teaching in my disagree disagree agree agree
teaching. 1 2 3 4

3.1% 34.4% 53.1% 9.4% 2.7
Techniques for teaching based strongly strongly
on research that I have used disagree disagree agree agree
in my classroom have been of 1 2 3 4
little value. 12.5% 59.4% 25% 3.1% 2.2
Research findings on teaching strongly strongly
are a valuable way to help disagree disagree  agree agree
teachers improve their teaching 1 2 3 JA
behavior. 0 12.5% 71.9% 15.6% 3.0
Professional journals are an strongly strongly
excellent, source of information disagree disagree agree agree
about research of teaching. 1 2 3 A

0 12.5% 68.8% 15.6% 3.0
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Question Frequency Distribution Mean
9. I have found very little practical strongly strongly
application for research findings disagree disagree  agree agree
reported in professicnal journals. 1 2 3 4
12.5% 59.4% 28.1% Q 2.2
10. Professional journals should strongly strongly
contain more reports of research disagree  disagree agree agree
findings on teaching. 1 P 3 A
0 21.9% 62.5% 15.6% 2.9
11, The education undergraduate strongly strongly
program of colleges and disagree disagree agree agree
universities exposed me 1o 1 2 3 4
research findings on teaching. 9.4% 46.9% 43 .8% 0 2.3
12, I have incorporated intomy . strongly . strongly
teaching research findings that disagree digagree agres HETEE
I learned about in my undergraduate 1 2 3 A
education program. 9.4% 46.9% 43.8% 0 2.3
13. Undergraduate programs in strongly strongly
educaticn should give greater disagree  disagree  sagree agree
emphasis to research findings i 2 3 4
on teaching. 3.1% 28.1% 53.1% 15.6% 2.8
14. BResearch {indings about teaching strongly gtrong 1y
are an important part of my school  disagree  disagree agree agree
district's in-service progranm, 1 2 3 A
15.6% 62.5% 18.8% 3.1% 2.1
15, Information on research about strongly strongly
teaching obtained in In-service disagree disagree  agree agree
programs has been very useful 1 2 3 A
in my teaching. 12.5% 62.5% 25% 0 2.1
16. Research findings about teaching strongly strongly
should be given 1little emphasis disagree digagree agree agree
in a school distriet's in-service 1 2 3 Z
program. 21.9% 53.1% 25% 0 2.0
17. Research findings on teaching strongly strongly
are given little Importance disagree disagree agree agree
by my supervisor. 1 Z 3 JA
6.3% 21.9% 46.9% 18.8% 2.8
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Question Frequency Distribution Mean
18. Results of research on teaching strongly strongly
obtained from my supervisor disagree disagree agree agree
have been very helpful in my 1 2 3 4
teaching. 15.6% 62.5% 18.8% 0 2.0
19. Supervisors should give more strongly strongly
attention to research findings disagree disagree agree agree
on teaching. 1 2 3 4
0 21.9% 50% 28.1% 3.1
20. The graduate degree programs strongly strongly
of colleges and universities disagree disagree agree agree
place much emphasis on research 1 2 3 4
findings about teaching. 3.1% 21.9% 56.3% 15.6% 2.9
21, Research findings learned in atrongly gtrongly
my gradeate education program disagree disegree agree agree
have helped me improve my 1 2 3 4
teaching. 3.1% 21.9% 59.4% 12.5% 2.8
22. Graduate programs in education strongly strongly
are the most appropriate place disagree disagree agree agree
to learn about research on 1 2 3 4
teaching. 3.1% 34.4% 50% 9.4% 2.7
23. Research findirgs on teaching strongly strongly
are seldom discussed in disagree disagree agree agree
faculty meetings where I teach. 1 2 3 4
0 3.1% 5.6% 31.3% 3.3
24. Research findings on teaching strongly strongly
reported by my principal have disagree disagree  agree agree
been very helpful in improving 1 2 3 4
teaching. 21.9% 59.4% 12,5% 0 1.9
<25. Principals should devote more strongly strongly
time in faculty meetings to disagree disagree agree agree
research findings in teaching. 1 2 3 4
0 46.9% 43.8% 9.4% 2.6
26. Little attention has been given strongly strongly
to research findings on teaching disagree  disagree  agree agree
in professicnal meetings that 1 2 3 4
I have attended. 3.1% 15.6% 62.5% 18.8% 3.0
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Question Frequency Distribution Mean
27. BResearch in teaching reported at strongly strongly
professional educational disagree disagree  agree agree
meetings is seldom useful to 1 2 3 A
the classrcom teacher. 9.4% 46.9% 37.5% 6.3% 2.4
28, Professicnal educational strongly strengly
meetings should place disagree disagree agree agree
increassed emphasis on reporting 1 2 3 A
research findings in teaching. 3.1% 28.1% 56.3% 12.5% 2.8
29. Artiecles that report research strongly strongly
on teaching are difficult to gisagree disagree  agree agree
understand. 1 2 3 4
6.3% 34.4% 46.9% 12.5% 2.7
30. Research findings on teaching strongly strongly
- have very little practical - disarree  disagree  agree agree
application for the classroom 1 2 3 JA
teacher. 12.5% 65.6% 21.9% 0 2.1
31. Research findings on teaching strongly strongly
are often contradiciory. disagree disagres agree agree
1 2 3 4
3.1% 6.3% 75% 15.6% 3.0
32. Articles reporting research strongly stronzly
findings on teaching should disagree  disagree zgree agree
bhe in summary form. 1 2 3 A
6.3% 12.5% 68.8% 6.3% 2.8
33. Ideas for applying research strongly strongly
findings should be included disagree disagree agree agree
in reporting research findings. 1 2 3 A
0 3.1% 62.5% 34.4% 3.3
34. Teachers are more likely strongly gtrong iy
to incorporate new ideas disagree disagree  agree agree
into their teaching if they 1 2 -3 4
hear them from other teachers. 3.1% 9.4% 68.8% 18.8% 3.0



Question Frequency Distribution Mean
35. ZEducation faculty of colleges strongly strongly
and universities are the most disagree disagree  agree agree
appropriate people to provide 1 P4 3 4
teachers with research findings 6.3% 25% 59.4% 9.4% 2.7
on teaching.
36. College and university faculty strongly strongly
members do understand what it disagree disagree agree agree
is 1ike to be a K-12 classroom 1 2 3 A
teacher. 21.9% 59.4% 18.8% 0 2.0
37. The suggestions of college and strongly strongly
university faculty about disagree disagree agree agree
improving teachling are often 1 2 3 4
unrealistic. 0 37.5% 50% 12.5% 2.7
38. Teachers need to beccme more strongly strongly
- SRV L 02k -about - thedir--owm— oo di sagree-——disogree ——agree agree
behavior. 1 2 3 A
0 0 68.8% 31.3% 3.3
39, The teaching skills of teachers strongly strongly
are seldom significantly changed disagree disagree  agree agree
by providing teachers information. 1 2 3 A
6.3% 46.9% 37.5% 6.3% 2.5
40, Teachers want to Ilmprove theilr strongly strongly
teaching skills. disagree disagrese  agree agree
1 2 3 4
0 3.1% 53.1% 43.8% 3.4



Table &

Secondary Teachers
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Question Frequency Distribution Mean

There is little agreement as to strongly strongly
what "good teaching" is. disagree disagree agree agree

1 2 3 4

3.4% 44 . 8% 48.3% 3.4% 2.5
The teaching skilis of teachers strongly strongly
can be improved. ' disagree disagree agree agree

1 2 3 4

0 0 62.1% 37.9% 3.4
There should be an increased strongly strongly
emphasis in providing teachers disagree disagree  agree agree
with research {indings that 1 2 3 &
focuses on teaching. 0. 6.9% 75.9% 17.2% 3.1
Research findings on fteaching strongly strongly
are helpful in my teaching. disagree disagree  agree agree

1 2 3 4

3.4% 17.2% 72.4% 6.9% 2.8
I make an effort to utilize strongly strongly
research or: teaching in my disagree disagree  agree agree
teaching. 1 2 3 4

3.4% 17.2% 72.4% 6.9% 2.8
Techniques for teaching based strongly strongly
on research that I have used disagree disagree agree agree
in my classroom have been of 1 2 3 A
little value. 1.4% 75 .9% 20.7% 0 2.2
Regearch findings on teaching strongly strongly
ars a4 valuable way to help disagree digagree agree agree
teachers improve their teaching 1 2 3 4
behavior. 0 20.7% 72 .4% 6.9% 2.9
Professional journals are an strongly strongly
excellent source of information disagree disagree agreae agree
about research of teaching. 1 2 3 A

0] 10.3% 79.3% 10.3% 3.0
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Question Frequency bDistribution Mean
9. 1 have found very little practical strongly strongly
application for research findings disagree disagree agree agree
reported in professional Journals. 1 2 3 A
3.4% 65.5% 31% 0 2.3
10. Professicnal journals should sirongly strongly
contain more reports of research disagree disagree agree agree
findings on teaching. 1 2 3 4
0 24.1% 75.9% 0 2.8
1l. The educaticn undergraduate strongly strongly
program of colleges and disagree disagree agree agree
universities exposed ne to 1 2 3 4
research findings on teaching. 6.9% 65,5% 27.6% 0 2.2
12. I have Incorporated intc my strongly strongly
teaching research findings that disagree disagree  agres agree
I learned about in my undergraduate 1 2 3 A
education program. 3.4% 55.2% 41.4% 0 2.4
13. Undergraduate programs in strongly strongly
education should give greater disagree  disagree  agree agree
emphasis to research findings 1 P 3 4
on teaching. 0 13.8% 79.3% 3.4% 2.9
14. Research findings about teaching strongly strongly
are an important part of my school  disagree disasgree  agree agree
district's in-service program. i 2 3 A
24.1% 69% 3.4% 0 1.8
15, Information on research about strongly strongly
teaching obtained in in-service disagree disagree agree agree
programs has been very useful i 2 3 4
in my teaching. 24.1% 62.1% 13.8% 0 1.9
16. Research findings sbout teaching strongly strongly
should be given litile emphasis disagree disagres agree agree
in a school district's in-service 1 2 3 4
progran. 10.3% 79.3% 10.3% 0 2.0
17. Research findings on teaching strongly sirongly
are given little importance disagree  disagree  agree agree
by my supervisor. 1 2 3 4
0 17.2% 20.7% 3.0

58.6%




28

Question Frequency Distribution Mean
18, Results of research on teaching strongly strongly
obtained from my supervisor disagree  disagree agree agree
have been very helpful in my 1 2 3 4
teaching. 24 . 1% 62.1% 10.3% 0 1.9
19. Supervisors shculd give more strongly strongly
attention to research findings disagree disagree  agree agree
on teaching. 1 2 3 4
0 6.9% 82.8% 6.9% 3.0
20. The graduate degree programs strongly strongly
of colleges and universities disagree disagree  agree agree
place much emphasis on research 1 2 3 4
findings about teaching. 0 34.5% 55.2% 10.3% 2.8
21. Research findings learned in strongly strongly
my graduate educstion program disagree —disagree—agree agres
have helped me improve my 1 2 3 A
teaching. O 20.7% 72.4% 6.9% 2.9
22. Graduate programs in education strongly strongly
are the most appropriate place disagree disagree agree agree
to learn about research on 1 2 3 A
teaching. 0 31% 62.1% 6.9% 2.8
23. Research findings on teaching gtrongly strongly
are seldom discussed in disagree disagree agree agree
faculty meetings where I teach. 1 2 3 4
0 3.4% 72.4% 24, 1% 3.2
24. Research findings on teaching strongly strongly
reported by my principal have disagree disagree agree agree
been very helpful in improving 1 2 3 4
teaching. 20.7% 65.5% 13.8% 0 1.9
25. Principals sghould devote more strongly strongly
fime in faculty meetings to disagree disagree agres agree
research findings in teaching. 1 2 3 4
3.4% 44 8% 51.7% 0 2.5
26, Little attention has been given strongly strongly
to research findings on teaching disagree  disagree agree > ree
in professional meetings that H 2 3 4
I have attended. 0 6.9% 93.1% 0 2.9
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Question Frequency Distribution Mean
27. Research in teaching reported at sirongly strongly
professional educational disagree disagree agree agree
meetings is seldom useful to 1 2 3 JA
the classrocm tescher. 0 48.3% 48.3% o 2.5
28. Professional educational strongly strongly
meetings should place disagree disagree agree agree
increased emphasis on reporting 1 2 3 4
research f'indings in teaching. 0 13.8% 82.8% 3.4% 2.9
29. Articles that report research strongly strongly
on teaching are difficult to disagree dlsagree  agree agree
understand., 1 2 3 4
0 37.9% 55.2% 6.9% 2.7
30. Research findings on teaching strongly strongly
have very little practiecal disagree disagree agree agree
application for the classrocm 1 2 3 4
teacher, 0 82.8% 13.8% 0 2.1
31. Research findings on teaching strongly strongly
are often contradictory, disagree disagree agree agree
1 2 3 3
0 6.9% 82.8% 10.3% 3.0
32. Articles reporting research strongly strongly
findings on teaching should disagree disagree  agree agree
be in summary form. 1 2 3 A
0 13.8% 79.3% 6.9% 2.9
33. Ideas for applying research strongly strongly
findings should be included disagree digagree agree agree
in reporting research findings. 1 2 3 A
¢ 0 79.3% 20.7% 3.2
34. Teachers are more likely strongly strongly
tc incorporate new ideas dlsagree disagres agree agree
into their teaching if they 1 2 3 4
hear them from other teachers. 0 3.4% 79.3% 17.2% 3.1
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Question Frequency Distribution Mean
35. Eduecation faculty of colleges strongly strongly
and universities are the most disagree disagree agree agree
appropriate people to provide 1 2 3 4
+eachers with research findings 0 31% 69% 0 2.7
on teaching.
36, College and university faculty strongly strongly
members do understand what it disagree disagree  eggree agree
is like to be a K-12 classroom 1 2 3 A
teacher. 10.3% 75.9% 13.8% 0 2.0
37. The suggestions of college and strongly strongly
university faculty about disagree disagree agree agree
improving teaching are often 1 2 3 A
unrealistic. 0 17.2% 79.3% 3.4% 2.9
18, Teachers need tc become more strongly strong Ly
analytical about their own disagree disagree agree agree
behavier. 1 2 3 4
0 8] 86.2% 13.8% 3.1
32, The teaching skills of teachers strongly strongly
are seldom significantly changed disagree disagree agree agree
by providing teachers information. 1 2 3 4
0 41 4% 51.7% 3.4% 2.6
L0, Teachers want to improve their strongly strongly
teaching skills. disagree disagree  agree agree
1 2 3 4
0 0 69% 31% 3.3
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Bachelor Degree Freguency
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Question Frequency Distribution Mean

There is little agreement as to strongly strongly
what "good teaching" is. disagree disagree agree agree

1 2 3 4

3% 34.8% 56.1% 6.1% 2.7
The teaching skills of teachers strongly strongly
can be improved. disagree disagree agree agree

1 2 3 4

0 0 51.5% 48.5% 3.5
There should be an increased strongly strong iy
emphasis in providing teachers disagree disagree agree agree
with research findings that 1 2 3 4
focuses on teaching. 0 7.6% 77.3% 15.2% 3.1
Research findings on teaching strongly strongly
are helpful in my teaching. disagree disagree agree agree

1 2 3 4

0 18.2% 72.7% 9.1% 2.9
I make an effort to utilize strongly strongly
research on teaching in my disagree disagree agree agree
teaching. 1 2 3 4

0 24.2% 65.2% 9.1% 2.8
Technigques for teaching based strongly strongly
on research that I have used disagree disagree agree agree
in my classrcom have been of 1 2 3 4
little value. 7.6% 57 .6% 30.3% 3% 2.3
Research findings on teaching strongly strongly
are a valuable way to help disagree disagree agree agree
teachers improve their teaching 1 2 3 4
behavior. 0 16.7% 72.7% 10.6% 2.9
Professional journals are an strongly gtrongly
excellent source of information disagree disagree agree agree
about research of teaching. 1 o 3 JA

0 10.6% 72.7% 13.6% 3.0
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Question Frequency Distribution Mean
9. I have found very little pracitical stirongly strongly
application for research findings disagree disagree agree agree
reported in professicnal journals, 1 2 3 4
6.1% 65.2% 24.2% 1.5% 2.2
10. Professicnal journals should gtrongly strongly
contain more reports of research disagree disagree agree agree
findings on teaching. 1 2 3 4
0 21.2% 68.2% 7.6% 2.9
1l. The education undergraduate strongly strongly
program of colleges and disagree disagree agree agree
universities exposed me to 1 2 3 4
research findings on teaching. 9.1% 53% 33.3% 3% 2.3
12, I have incorporsted into my strongly strongly
teaching research findings thai disagree disagree agree agree
T learned about in my undergraduate 1 2 3 A
education program. 4.5% 51.5% 40.9% 1.5% 2.4
13, Undergraduate programs in strongly strongly
education should give greater disagree disagree  agree agree
emphasis to research findings i 2 3 4
on teaching. 1.5% 22.7% 62.1% 9.1% 2.8
i4. BResearch findings about teaching strong 1y strongly
are an important part of my school  disagree  disagree  agree agree
district's in-service program. 1 2 3 4
12.1% 71.2% 10.6% 3% 2.0
15. Information on research about strongly strongly
teaching obiained in in-service disagree  disagree  agree agree
programs has been very useful 1 2 3 4
in my teaching. 10.6% 65.2% 19.7% 1.5% 2.1
16. Research findings about teaching strongly strongly
should be given little emphasis disagree disagree  agree agree
in a school district!s in-service 1 2 3 4
program. 13.6% 68.2% 15.2% 1.5% 2.0
17. BResearch findings on teaching strongly gtrongly
are given 1ilttle imporiance disagree disagree agree agree
by my supervisor. 1 2 3 A
6.1% 24.2% ?3% 10.6% 2.7
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Question Frequency Distribution Mean
18. BResults of research on teaching strongly strongly
cbtained from my supervisor disagree  disagree agree agree
have been very helpful in my 1 2 3 4
teaching. 10.6% 62.1% 22.7% 0 2.1
19, Superviscrs should give more strongly strongly
attention to research findings disagree  disagree  agree agree
on teaching. 1 2 3 4
0 18.2% 66.7% 13.6% 2.9
20, The graduate degree programs strongly strongly
of colleges and universities disagree disagree agree agree
place much emphasis on research 1 2 3 A
findings about teaching. 1.5% 30.3% 54.5% 10.6% 2.8
21. Research findings learned in strongly strongly
my graduate educatitH DrogTram digdgree  dissgree agres agree
have heiped me improve my 1 2 3 4
teaching. 1.5% 25.8% 60.6% 9.1% 2.8
22, Graduate programs in education strongly strongly
are the most appropriate place disagree disagree agree agres
to learn about research on i 2 3 4
teaching. 4 .5% 30.3% 51.5% 9.1% 2.7
23. Research findings on teaching strongly strongly
are seldom discussed in disagree disagree agree agree
faculty meetings where I teach. 1 2 3 4
3% 4.5% 68.2% 21.2% 3.1
24 . Research findings on ieaching strongly strongly
reported by my principal have disagree disagree agree agree
been very helpful in improving 1 2 3 4
teaching. 15.2% 51.5% 25.8% 0 2.1
25. Principals should devote more strongly strongly
time in faculty meetings to disagree  disagree  agree agree
research findings in teaching. 1 2 3 4
4.5% 42 . 4% 48.5% 3% 2.5
2€ Little attenticon has been given strongly strongly
1o research findings on teaching disagree disagree agree agree
in professional meetings that 1 P 3 £,
I have attended. 1.5% 13.6% 74 .2% 9.1% 2.9
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Question Freguency Distritution
27. Research in teaching reported at strongly sirongly
professional educational disagree  disagree agree
meetings is seldom useful to 1 2 4
the elassroom teacher. 6.1% 54 .5% 3%
28. Professional educational strongly strongly
meetings should place disagree  disagree agree
increased emphasis on reporting 1 2 A
research findings in teaching. 3% 21.2% 6.1%
29, Articles that report research strongly strongly
on teaching are difficult to dissgree disagree agree
understand. 1 2 4
4.5% 27.3% 12.1%
30. Research findings on ifeaching strongly strongly
have very liitls practiical dizagree disagree agcree
application for the elassroom 1 2 4
teacher, 6.1% 63.6% 3%
31. BResearch findings on teaching strongly strongly
are often contradiectory. disagree disagree agree
1 2 4
1.5% 7.6% 9.1%
32. Articles reporting research strongly strongly
findings on teaching should disagree  disagree agree
be in summary form. 1 2 4
3% 18.2% 7.6%
33. Ideas for applying research strongly strongly
findings should be included disagree  disagree agree
in reporting research findings. 1 2 4
0 1.5% 28.8%
34. Teachers are more likely strongly strongly
to incorporate new ideas dlsagree disagree agres
into their teaching if they i 2 4
hear them from other teachers, 1.5% 7.6% 24..2%
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Juestion Frequency Distribution Mean
35, FEduecation faculty of colleges stronply strongly
and universities are the most disagree disagree agree agree
appropriate people to provide 1 2 3 A
teachers with research findings 4.5% 19,49 47% 6£.1% 2.6
on teaching.
36. College and university faculty strongly strongly
members do understand what it disagree disagree agree agree
is like to be a K-12 classroom 1 z 3 A
teacher. 21.2% 54.5% 19.7% 1.5% 2.0
37. The suggestions of college and strongly strongly
university faculty about disagree  disagree agree agree
improving teaching are often 1 2 3 4
unrealistic. 1.5% 30.3% 51.5% 13.6% 2.8
38. Teachers need to become more strongly strongly
analytical about their own disagree disagree  agree agree
behavior, 1 2 3 4
0 1.5% 71.2% 25.8% 3.2
39. The teaching skills of teachers strongly strongly
are seldom significantly changed disagree disagree agree agree
by providing teachers information. 1 2 3 4
4.5% 42 .4% 43.9% 4.5% 2.5
40, Teachers want to improve their strongly strongly
teaching skills. disagree  disagree  agree agree
1 2 3 4
0 3% 50% 47% 3.4



Table 6

Master's Degree Freguency
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Question Frequency Distribution Mean

There is litile agreement as to strongly strongly
what "good teaching" is. disagree disagree  agree agree

1 < 3 4

0 46.2% 46.2% 7.7% 2.6
The teaching skills of teachers strongly strongly
can be improved. disagree disagree  agree agree

1 2 3 4

Q 0 61.5% 38.5% 3.4
There should be an increased strongly strongly
emphasis in providing teachers disagree disagree agree agree
with research findings that 1 2 3 4
focuses on teaching. 0 3.8% 80.8% 15.4% 3.1
Research findings on teaching strongly strongly
are helpful in my teaching. disagree disagree agree agree

1 2 3 4

3.8% 11.5% 73.1% 11.5% 2.9
I make an effort to utilize strongly strongly
research on teaching in my disagree disagree agree agree
teaching. 1 2 3 4

7.7% 23.1% 65.4% 3.8% 2.7
Techniques for teaching based strongly strongly
on research that I have used disagree disagree agree agree
in my classroom have been of 1 2 3 4
little value. 3.8% 73.1% 19.2% 0 2.2
Research findings on teaching strongly strongly
are a valuable way to help disagree disagree  agree agree
teachers improve their teaching 1 2 3 4
behavior. 0 15.4% 73.1% 11.5% 3.0
Professional journals are an strongly strongly
excellent gource of information disagree  disagree agree agree
about research of teaching. 1 2 3 A

0 7.7% 73.1% 15.4% 3.1
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Question Frequency Distribution Mean
9. I have found very littie practical strongly strongly
epplication for research findings disapree dilisagree  agrec apree
reported in preofessional Journals. 1 2 3 A
7.7% 57.7% 34.6% 0] 2.3
10. Professional journals should strongly strongly
contain more reports of research disagree disagree agree agree
findings on teaching, 1 2 3 4
0 19.2% 73.1% 7.7% 2.9
11, The education undergraduate strongly strongly
program of colleges and disagree  disagree agree agree
univergities exposed me to 1 2 3 A
research findings on teaching. 7.7% 46.2% 46.2% 0 2.4
i2. T have incorporated into my strongly strongly
teaching research findings that disagree disagree  agree agree
I learned about in my undergraduate 1 2 3 A
education program. 3.8% 53.8% 42.3% 0 2.4
13. Undergraduate programs in strongly strongly
education should give greater disagree disagree  agree agree
emphasis to research findings 1 2 3 JA
on teaching. 0 15.4% 73.1% 11.5% 3.0
14. Research findings about teaching gtrongly strongly
are an important part of my school disagree disagree  agree agree
districti's in-service program. 1 2 3 4
26.9% 65.4% 7.7% 0 1.8
15. Information on research aboui strongly strongly
teaching obtained in in-service disagree disagree  agree agree
programs has been very useful 1 2 3 4
in my teaching. 23.1% 61.5% 15.4% 0 1.9
16. Research findings about teaching strongly strongly
should be given little emphasis disagree  disagree  agree agree
in a school distriet's in-service 1 2 3 4
program. 23.1% 61.5% 15.4% 0 1.9
17. Research findings on teaching strongly strongly
are given little Importance disagree disagree agree agree
by nmy supervisor. 1 2 3 4
0 11.5% 53.8% 30.8% 3.2
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Question Frequency Distribution Mean
18. Results of research on teaching strongly strongly
obtained from my supervisor disagree  disagree agree agree
have been very helpful in my 1 2 3 A
teaching. 34.6% 53.8% 7.7% 0 1.7
19. &Superviscors should give more strongly strongly
attention to research findings disagree disagree agree agree
on teaching. 1 2 3 A
' 0 11.5% 61.5% 23.1% 3.1
20. The graduate degree programs strongly strongly
of colleges and universities disagree disagree  agree agree
place much emphasis on research 1 2 3 4
findings about teaching. 0 15.4% 69.2% 15.4% 3.0
21. Research findings learned in strongly strongly
e """"m‘y'"'grardu'a“t;'e"""e'du'ca‘5i"on'""pI‘Gg'r*am'"""""""""""""" ——gisagree — —disagree  agree .. . .agree
have helped me improve my 1 2 3 4
teaching. 0 26.9% 65.4% 7.7% 2.8
22. Graduate programs in education strongly strongly
are the most appropriate place dizsagree disagree  eagree agree
tc learn about research on 1 2 3 4
teaching . 0 23.1% 65.4% 11.5% 2.9
23. Research findings on teaching strongliy strongly
are seldom discussed in disagree disagree agrese agree
faculty meetings where I teach. 1 2 3 4
0 3.8% 73.1% 23.1% 3.2
24 . Research findings on teaching strongly strongly
reported by my principal have disagree disagree  agree agree
been very helpful in improving 1 2 3 4
teg_ching. 15-4% 61.5% 15-4% 3.8% 2.1
25. Principals should devole more strongly strongly
time in faculty mestings to disagree disagree agree agree
research findings in teaching. T 2 3 4
O 34.6% 57.7% 7.7% 2.7
26, Little attention has been given strongly strongly
to research findings on teaching disagree disagree  agree agree
in professional meetings that T 2 3 4
I have attended. 0 0 92.3% 7.7% 3.1
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Question Freguency Distribution Mean
27. Research in teaching reported at strongly strongly
professional educational disagree disagree agree agree
meetings is seldom useful to 1 2 3 JA
the classroom teacher. 0 30.8% 57.7% 7.7% 2.8
28. Professional educational strongly strongly
meetings should place digagree  disagree  agree agree
increased emphasis on reporting 1 2 3 A
research findings in tesching. 0 15.4% 73.1% 11.5% 3.0
29, Articles that report research strongly strongly
on teaching are difficult to disagree disagree agree agree
understand. 1 2 3 4
0 23.1% 65.4% 11.5% 2.9
30. Research findings on teaching strongly strongly
have very little practical disagree disagree  agree agree
application for the classroom 1 2 3 4
teacher. 3.8% 65.4% 30.8% 0 2.3
31. Research findings on teaching strongly strongly
are often contradictory. disagree disagree agree agree
1 < 3 4
0 7.7% 76.9% 15.4% 3.1
32. Articles reporting research strongly strongly
findings on teaching should disagree digagree agree agree
be in swmmary form. 1 2 3 4
0 3.8% 88.5% 3.8% 3.0
33. Ideas for applying research strongly strongly
findings should be inciuded disagree digagree  agree agree
in reporting research findings. 1 2 3 4
0 0 84 .6% 15.4% 3.2
34. Teachers are more likely strongly strongly
to incorpeorate new ideas disagree disagree agree agree
into their teaching if they 1 2 3 Z
hear them from other teachers. 0 7.7% 73.1% 19.2% 3.1
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Question Frequency Distribution Mean
35, Fducation faculty of coclleges strongly strongly
and universities are the most disagree disagree agree agree
sppropriate people to provide il 2 3 4
teachers with research findings 3.8% 11.5% 80.8% 3.8% 2.8
on teaching.
36. College and university faculty strongly strongly
members do understand what it disagree disagree agree agree
is like to be a K-12 classroom 1 2 3 4
teacher. 15.4% 61.5% 23.1% 0 2.1
37. The suggestions of college and strongly strongly
university faculty abouti disagree  disagree agree agree
improving teaching are often 1 2 3 4
unrealistic. 0 15.4% 76.9% 7.7% 2.9
38, Teachers need tc became more strongly strongly
analytical about their own disagree disagree agree agree
behavior, 1 2 3 4
0 0 88,5% 11.5% 3.1
32, The teaching skiils of iteachers strongly strongly
are seldom significantly changed disagree disagree  agree agree
by providing fteachers information. 1 2 3 4
3.8% 34.6% 53.8% 3.8% 2.6
40. Teachers want to improve their strongly strongly
teaching skills. disagree  disagree  agree agree
1 2 3 4
0 0 61.5% 38.5% 3.4



Table 7
0~3 Years Experience Frequency
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Question Frequencey Distribution Mean

There is little agreement as to strongly strongly
what "good teaching" is. disagree dissgree agree agree

1 < 3 4

0 45.9% 48.6% 5.4% 2.6
The teaching skills of teachers strongly strongly
can be improved. disagree disagree agree agree

1 2 3 4

0 0 54.1% 45.9% 3.5
There should be an increased strongly strongly
emphasis in providing teachers disagree disagree agree agree
with research findings that 1 2 3 4
focuses on teaching. 0 8.1% 73% 18.9% 3.1
Research findings on teaching strongly strongliy
are helpful in my teaching. disagree disagree  agree agree

1 2 3 4

0 10.8% 73% 13.5% 3.0
I make an effort to utilize strongly strongly
research on teaching in my disagree disagree agree agree
teaching. 1 2 3 &

2.7% 18.9% 67.6% 5.4% 2.8
Techniques for teaching based strongly strongly
on research thai I have used disagree disagree agree agree
in my classroom have been of 1 2 3 4
1ittle value. 8.1% 56.8% 24.3% 0 2.2
Research findings on teaching strongly strongly
are a valuable way to help disagree disagree  agree agree
teachers improve their teaching 1 2 3 4
behavior. 0 13.5% 78.4% 8.1% 2.9
Professional journals are an strongly strongly
excellent source of information digsagree disagree agree agree
about research of teaching. 1 2 3 4

0 8.1% 70.3% 18.9% 3.1
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Question Frequency Distribuiion Mean
9. I have found very little practical strongly strongly
application for research findings disagree disagree agree sgree
reported in professional journals. 1 2 3 JA
5.4% 67.5% 21.6% 2.7% 2.2
10. Professicnal journals should strongly strongly
contain more reports of research disagree disagree agree agree
findings on teaching. H P 3 4
0 21.6% 67.6% 8.1% 2.9
11. The education undergraduate strongly strongly
program of colleges and disagree disagree agree agree
universities exposed me to i 2 3 4
research findings on teaching. 8.1% 40.5% 43.2% 5.4% 2.5
12. I have Incorporated into my strongly strongly
teaching research findings that disagree disagree agree agree
1 learned about in my undergraduate 1 2 3 4
education program. 2.7% 40,5% 45.9% 5.4% 2.6
13. Undergraduate programs in strongly strongly
education should give greater disagree disagree  agree agree
emphasis to research findings 1 2 3 I
on teaching. 2.7% 21.6% 56.8% 13.5% 2.9
14. Research findings about teaching strongly strongly
are an important part of my school  disagree  disagree agree agree
district's in-service program, 1 2 3 A
13.5% 59.5% 16.2% 2.7% 2.1
15, Information on research about strongly strongly
teaching obtained in in-service disagree disagree agree agree
programs has been very useful 1 2 3 4
in my teaching. 10.8% 54.1% 21.6% 2.7% 2.2
16. Research findings about teaching strongly strongly
should be given liitle emphasis disagree disagree agree agree
in a school district's in-service 1 2 3 4
program. 24 . 3% 45 .9% 21.6% 2.7% 2.0
17. BResearch findings on teaching strongly strongly
are given little importance disagree disagree agree agree
by my supervisor, 1 2 4
5.4% 18.9% 13.5% 2.8

3
48,65
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Question Frequency Distribution Mean
18. Results of research on teaching strongly strongly
obtained from my supervisor disagree disagree  agree agres
have been very helpful in my 1 2 3 4
teaching. 16.2% 56.8% 16.2% 0 2.0
19. Supervisors should give more strongly strongly
attention to research findings disagree disagree agree agree
on teaching. 1 2 3 A
0 16.2% 59.5% 16.2% 3.0
20, The graduate degree programs strongly strongly
of colleges and universities disagree disagree  agree agres
place much emphasis on research 1 Z 3 A
findings about teaching. 2.7% 29.7% 51.4% 8.1% 2.7
21. Research findings learned in strongly strongly
my graduate education program disagree disagree  agree agree
have helped me improve my 1 2 3 Z
teaching. 2.7% 18.9% 56.8% 10.8% 2.8
22. (Qraduate programs in education strongly strongly
are the most appropriate place disagree disagree  agree agree
to learn about research on 1 2 3 A
teaching . 2.7% 27% 51.4% 10.8% 2.8
22. Research findings on teaching strongly sirongly
are seldom discussed in disagree disagree agree agree
faculty meetings where I teach,. 1 2 3 A
2.7% 2.7% 59.5% 24.3% 3.2
24. Research findings on teaching strongly strongly
reported by my principal have disagree disagree agree agree
been very nelpful in improving 1 2 3 4
teaching . 16.2% 43.2% 24.3% 0 2.1
£5. Principals should devote more strongly strongly
time in faculty meetings to disagree disagree  agree agree
research findings in teaching. 1 2 3 4
0 32.4% 54.1% 8.1% 2.7
26. Little attention has been given strongly strongly
to research findings on teaching disagree disagree agree agree
in prefessicnal meetings that 1 < 3 4
I have attended. o 8.1% 73% 10.8% 3.0
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Questicn Frequency Distribution Mean
27. Research in teaching reported at strongly strongly
professional educational disagree disagree agree agree
meetings is seldom useful to i 2 3 4
the classroom teacher. 5.4% 48.6% 35.1% 5.4% 2.4
28, Professional educational strongly strongly
meetings should place disagree disagree  agree agree
increased emphasis on reporting 1 2 3 A
research findings in teaching. R.T% 16.2% 62.2% 13.5% 2.9
29, Articles that report research strongly strongly
on teaching are difficult to disagree dlsagree  agree agree
understand. 1 2 3 JA
5.4% 16.2% 56.8% 13.5% 2.9
3G. Research findings on teaching strongly strongly
nave-very-iittte -practieal digsagree digsagree—agree agree
application for the classroom 1 2 3 4
teacher. 8.1% 64, 9% 21.6% 0 2.1
31. BResearch findings on teaching strongliy strongly
are often contradictory. disagree disagree agree agree
1 2 3 4
2.7% 8.1% 70.3% 13.5% 3.0
32, Articles reporting research strongly strongly
findings on teaching should disagree dlsagree agree agree
be in summary form, 1 < 3 4
2.7% 16.2% 70.3% 5.4% 2.8
33. Ideas feor applyling research strongly strongly
findings should be included disagree  disagree  agree agree
in reporting research findings. 1 2 3 4
0 2.7% 59.5% 32.4% 3.3
34. Teachers are more likely strongly gtrongly
to incorporate new ideas disagree disagree agree agres
into their teaching if they 1 2 g 4
hear them from other teachers. ¢ 10.8% 56.8% 27% 3.2
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Question Frequency Distribution Mean
35. Education faculty of colleges strongly strongly
and universities are the most disagree dissgree agree agree
appropriate people to provide 1 2 3 4
teachers with research findings 0 32.4% 54.1% 8.1% 2.7
on teaching.
36, College and university faculty strongly strongly
members do understand what it digsagree disagree agree agree
is like to be a XK-12 classroom 1 2 3 4
teacher, 10.8% 56.8% 21.6% 2.7% 2.2
37. The suggestions of college and strongly strongly
university faculty about disagree  disagree  agree agree
improving teaching are often 1 2 3 4
unrealistic. 0 27% 62.2% 2.7% 2.7
38. Teachers need to become more strongly strongly
aralytival about THelT ¢wn disagree disagree agree agree
behavior. 1 P 3 4
0 0 67.6% 27% 3.3
39, The teaching skills of teachers strongly strongly
are seldom significantly changed disagree disagree agree agree
by providing teachers Information. 1 2 3 4
2.7% 40.5% 45.9% 2.7% 2.5
40. Teachers want to improve their strongly strongly
teaching gkills. disagree disagree  agree agree
1 2 3 4
0 2.7% 51.4% 43.2% 3.4



Table 8
4~10 Years Experience Frequency
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Quegtion Frequency Distribution Mean

There 1s little agreement as to strongly strongly
what "good teaching" is. disagree disagree agree agree

1 2 3 4

5.6% 37% 51.9% 5.6% 2.6
The teaching skills of teachers strongly strongly
can be improved. disagree disagres agree agree

1 2 3 4

0 0 51.9% 48.1% 3.5
There should be an increased strongly strongly
emphasis in providing teachers disagree disagree agree ggree
with research findings that 1 2 3 4
focuses on teaching. ¢ 3.7 77.8% 18.5% 3.1
Regearch findings on teaching strongly strongly
are helpful in my teaching, disagree disagree  agree agree

1 2 3 4

0 18.5% 70.4% 11.1% 2.9
I make an effort to utilize strongly strongly
research on teaching in my disagree disagree agree agree
teaching. 1 2 3 FA

0 27.8% 59.3% 11.1%2 2.8
Techniques for teaching based strongly strongly
cn research that I have used disagree disagree  agree agree
in my classroom have been of 1 2 3 A
little value. 5.6% 63% 24.1% 5.6% 2.3
Research findings on teaching strongly strongly
are a valuable way to heip disagree disagres  agree agree
teachers improve their teaching 1 2 3 4
behavior. o 18.5% 63% 18.5% 3.0
Professional journals are an strongly strongiy
excellent source of informaticn disagree disagree  agree agrae
about research of teaching. i 2 3 4

0 9.3% 74.1% 13% 3.0
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Frequency Distribution Mean
9. I have found very little practical strongly strongly
application for research findings disagree disagree agree agree
reported in professionzl journals., i 2 3 4
9.3% 59.3% 29.6% 1.9% 2.2
10. Professional Journals should strongly strongly
contaln more reports of research disagree disagree  sgree agree
findings on teaching. 1 2 3 4
o] 18.5% 68.5% 11.1% 2.9
11. The education undergraduate strongly strongly
program of colleges and digagree disagree agree agree
universities exposad me to 1 2 3 4
research findings on teaching. 11.1% 51.9% 35.2% 1.9% 2.3
12. I have incorporated into my strongly strongly
teaching research findings that disagree disagree  agree agree
I learned about in my undergraduate 1 2 3 4
education program, 7.4% 46.3% 42 .6% 1.9% 2.4
13, Undergraduate programs in strongly strongly
education should give greater disagree disagree agree agree
emphasis to research findings 1 2 3 4
on teaching. 0 22.2% 63% 13% 2.9
14. Research findings about teaching strongly strongly
are an important part of my schoel disagree disagree agree agree
district's in-service program. 1 P 3 4
22.2% 61.1% 11.1% 1.9%2 1.9
15, Information on research sbout strongly strongliy
teaching cbtained in in-service disagree disagree agree agree
programs has been very useful 1 2 3 4
in my teaching. 24.1% 57.4% 16.7% 0 1.9
16. Research findings sbout teaching strongly strongly
should be given little emphasis disagree  disagree  agres agree
in a school district's in-service 1 2 3 4
program. 16.7% 70.4% 13% 0 2.0
17. Research findings on teaching strongly strongly
are given little imporiance disagree disagree agree agree
by my supervisor. 1 2 3 A
5.6% 22.2% 50% 18.5% 2.8
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Question Frequency Distribution Mean
18. Results of research on teaching strongly strongly
obtained from my supervisor disagree disagree agree agree
have been very helpful in my 1 2 3 A
teaching. 18.5% 57.4% 20.4% 0 2.0
19, Supervisors should give more strongly strongly
attention to research findings disagree disagree agree agree
on teaching. 1 2 3 4
1.9% 13% 66.7% 16.7% 3.0
20. The graduate degree programs strongly strongly
of colleges and universities disagree disagree agree agree
place much emphasis on research 1 2 3 4
findings about teaching. 0 20.4% 64 .8% 14.8% 2.9
21, Regearch findings learned in strongly strongly
my graduate educaticn program disagree disagree agree agree
have helped me improve my 1 2 3 4
teaching. 0 24.1% 64 .8% 11.1% 2.9
22. Greduate programs in education strongly strongly
are the most appropriate place disagree disagree agrese agres
to learn about research on 1 2 3 A
teaching. 3.7% 27.8% 55.6% 11.1% 2.8
23. Research findings on teaching strongly strongly
are geldem discussed in disagree disagree agree agree
faculty meetings where I teach. i 2 3 4
1.9% 5.6% 6/4.8% 25.9% 3.2
24, Resesrch findings on teaching strongly strongly
reported by my prineipal have disagree disagree agree agree
been very helpful in improving 1 2 3 4
teaching. 20.4% 50% 24.1% 1.9% 2.1
25, Principals should devote more strongly strongly
time in facuity meetings to disagree  dilsagree  agree agree
research findings in teaching. i 2 3 4
3.7% 40.7% 51.9% 3.7% 2.6
26, Little attention has been given strongly strongly
to research [indings on teaching disagree disagree  agree agree
in professional meetings that 1 2 3 4
I have attended. 1.9% 13% 75.9% 9.3% 2.9
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Question Fregquency Distribution Mean
27. Research in teaching reported at strongly strongly
professicnal educational disagree disagree agree agree
meetings is seldom useful to 1 2 3 4
the classroom teacher, 5.6% 50% 37% 3.7% 2.4
28. Professional educational strongly strongly
meetings should place disagree disagree agree agree
increased emphasis on reporting 1 P 3 A
research findings in teaching. 1.9% 22.2% 66.7% 7.4% 2.8
29. Articles that report research strongly strongliy
on teaching are difficult to disagree dissgree  agree agree
understand. 1 2 3 4
1.9% 35.2% 55.6% 7.4% 2.7
30. Research findings on teaching strongly strongly
have very little practical disagree digsgree  agree agree
application for the classroom 1 2 3 4
teacher, 5.6% 61.1% 25.9% 3.7% 2.3
31. BResearch findings on teaching strongly strongliy
are of'ten contradictory. disagree disagree  agree agree
1 2 3 4
0 7.4% 79.6% 11,1% 3.0
32, Articles reporting research strongly strongly
findings on teaching should disagree  disagree agree agree
be in summary form. 1 2 3 4
1.9% 20.4% 70.4% 5.6% 2.8
332. Ideas for applying research strongly strongly
findings should be included disagree disagree  agree agree
in reporting research findings. 1 2 3 4
a 0 75.9% 24.1% 3.2
34. Teachers are more likely strongly strongly
to Incorporate new ideas disagree  disagree agree agree
into their teaching if they 1 2 -3 4
hear them from other teachers. 1.9% 7 .4% 72.2% 16.7% 3.1
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Question Frequency Distribution Mean
35. Education faculty of colleges strongly strongly
and universities are the mosi disagree disagree  agree agree
appropriate people to provide 1 2 3 4
teachers with research findings 7.4% 29.6% 57 .4% 3.7% 2.6
on teaching.
36. College and university faculty strongly strongly
members do understand what it disagree disagree agree agree
is like to be a K-12 classroom 1 2 3 A
teacher. 25.9% 50% 22.2% 0 2.0
37. The suggesticns of college and gtrongly strongly
university faculty aboutb disagree disagree agree agree
improving teaching are often 1 2 3 4
unrealistie. 3.7% 25.9% 51.9% 18.5% 2.9
38.  Teachers need to become more strongly sirongly
analytical about their own disagree disagree  agree agree
behavior, 1 2 3 4
o 1.9% 74.1% 24.1% 3.2
3%, The teaching skills of teachers strongly strongly
are seldom significantly changed digagree disagree  agree agree
by providing teachers informatiom. 1 o 3 4
7.4% 37% 48.1% 5.6% 2.5
40, Teachers want to improve thelr strongly strongly
teaching skills. disagree disagree  agree agree
L 2 3 4
0 1.9% 57 4% 40.7% 3.4



Table 9
11 Or More Years Experience Frequency
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Question Frequency Distribution Mean

There is little agreement as to strongly strongly
what "good teaching" is. disagree disagree agree agree

1 2 3 4

0 28.6% 64.3% 7.1% 2.8
The teaching skills of teachers strongly strongly
can be improved. disagree disagree agree agree

1 2 3 4

0 0 57.1% 42.9% 3.4
There should be an increased strongly strongly
emphasis in providing teachers disagree disagree  agree agree
with research findings that 1 2 3 4
focuses on teaching. 0 14.3% 78.6% 7.1% 2.9
Research findings on teaching strongly strongly
are helpful in my teaching. disagree  disagree  agree agree

1 2 3 4

7.1% 14.3% 78.6% 0 2.7
I maXe an effort to utilize strongly strongly
regearch on teaching in my disagree disagree agree agree
teaching. 1 < 3 4

7.1% 0 85.7% 7.1% 2.9
Techniques for teaching based strongly strongly
ont research that I have usged disagree disagree agree agree
in my classrcom have been of i 2 3 A
little value. 7.1% 71.4% 21.4% 0 2.1
Research findings on teaching strongly strongly
are & valuable way to help disagree disagree agree agree
teachers improve their teaching 1 2 3 4
behavior, 0 14.3% 85.7% 0 2.9
Professional journals are an strongly strongly
excellent source of information disagree disagree agree agree
about research of teaching. 1 < 3 4

0 7.1% 85.7% 7.1% 3.0
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Question Frequency Distribution Mean
2. 1 have found very little practical strongly strongly
application for research findings disagree disagree  agree agree
reported in professional journals. 1 2 3 FA
0 78.6% 21 .4% 0 2.2
10. Professional journals should strongly strongly
contain more reports of research disagree disagree  agree agree
findings on teaching. i < 3 A
0 21.4% 78.6% 0 2.8
1i. The education undergraduate strongly strongly
program of colleges and digagree disagree agree agree
universities exposed me to 1 2 3 4
research findings on teaching. 7.1% 71.4% 21.4% 0 2.1
12 I have incorporated intce my strongly strongly
teaching research findings that disagree  disagree  agrees agree
I learned about in my undergraduate 1 2 3 4
education program. O 78.6% 21.4% 0 2.2
13. Undergraduate programs in strongly strongly
education should give greater dissgree disagree  agree agree
emphasis to research findings 1 2 3 4
on teaching. 0 14.3% 85.7% 0 2.9
14. Research findings sbout teaching atrongly strongly
are an important part of my school disagree disagree  agree agree
digtrict's in-service program. 1 2 3 4
7.1% 92.9% 0 0 1.9
15, Information on research about strongly strongly
teaching obtained in in-service disagres disapgree agree agree
programs has been very useful 1 2 3 4
in my teaching. 0 78.6% 21.4% 0 2.2
16, Research findings about teaching strongly strongly
should be given little emphasis disagree disagree agree agree
in a school district's in-service 1 2 3 4
program. 0 92.9% 7.1% 0 2.1
17. Research findings on teaching strongly strongly
are given 1little importance disagree disagree agree agree
by my supervisor. 1 2 3 A
0 28.6% 64.,3% 7.1% 2.8
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Question Frequency Distribution Mean
18. Results of research on teaching strongly strongly
obtained from my supervisor disagree  disagree agree agree
have been very helpful in my 1 2 3 4
teaching, 7.1% 78.6% 14.3% 0 2.1
19. Supervisors should give more strongly strongly
attention o research findings disagree  disagree  agree agree
on teaching. I 2 3 4
0 14.3% 85.7% 0 2.9
20, The graduate degree programs strongly strongly
of colleges and universities disagree disagree  agree agree
place much emphasis on research 1 2 3 4
findings about teaching. 0 28.6% 57.1% 14.3% 2.9
21. BResearch findings learned in strongly strongly
my graduate education program disagree disagree  agree agree
have helped me improve my 1 2 3 4
teaching. 0 28.6% T1.4% 0 2.7
22. Graduate programs in education strongly strongly
are the most appropriate place disagree disagree agree agree
to learn about research on 1 2 3 A
teaching. 0 42.9% 57.1% 0 2.6
23, Research findings on teaching strongly strongly
are seldom discussed 1n disagree disagree agree agree
faculty meetings where I teach. 1 2 3 4
0 7.1% 85.7% 7.1% 3.0
24 . Research findings on teaching strongly strengly
reported by my principal have disagree disagree agree agree
been very helpful in Improving 1 2 3 4
teaching. 7.1% 78.6% 14.3% 0 2.1
25. Principalg should devote more strongly strongly
time in faculty meetings to disagree disagree  agree agree
research findings in teaching. 1 2 3 4
7.1% 57.1% 35.7% 0. 2.3
26. Little attention has been given strongly strongly
to research findings on teaching dlsagree disagree  agree agree
in professional meetings that 1 2 3 4
I have attended. 0 7.1% 0 2.9

92.9%
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Question Frequency Distribution Mean
27. Research in teaching reported at strongly strongly
professional educational disagree disagree agree agree
meetings is seldom useful to 1 2 3 A
the classroom teacher. 0 57.1% 42.9% 0 2.4
28. Professional educational strongly strongly
meetings should place disagree disagree  agree agree
increased emphasis on reporting 1 2 3 4
research findings in teaching. 0 7.1% 92.9% 0 2.9
29. Articles that report research gtrongly strongly
on teaching are difficult to disagree disagree agree agree
understand. 1 2 3 4
0 35.7% 50% 14.3% 2.8
30. Research {indings on teaching strongly strongly
o have very little practical . . disagree . dlsagree agree  agree
application for the classroom L 2 3 4
teacher. G 78.6% 21.4% 0 2.2
31. Research findings on teaching strongly strongly
are of'ten contradictory. disagree disagree agree agree
1 P 3 4
0 0 85.7% 14.3% 3.1
32. Articles reporting research strongly strongly
findings on teaching should disagree disagree agree agree
be in summary form. 1 2 3 4
0 0 T1.4% 21.4% 3.2
33. Ideas for applying research sirongly strongly
findings should be included disagree disagree agree agree
in reporting research findings. 1 2 £} 4
0 0 78.6% 21.4% 3.2
34, Teachers are more likely gtrongly strongly
to incorporate new ideas disagree  disagree  agree agree
into their teaching if they 1 2 3 4
hear them from other teachers. 0 0 78.6% 21.4% 3.2



35

Question Frequency Distribution Mean
35. Education faculty of colleges strongly strongly
and univergities are the most dissgree disagree agree agree
appropriate people to provide 1 2 3 4
teachers with research findings 0 L2.9% 57 .19 0 2.6
on iteaching.
36. College and university faculty stirongly strongly
members do understand what it disagree  disagree agree agree
is like to be a K-12 classroonm 1 2 3 4
teacher. 14.3% 71.4% 14.3% 0 2.0
7. The suggestions of college and strongly strongly
university faculty about disagree  disagree  agree agrese
improving teaching are often H 2 3 4
unrealistic. 0 7.1% 85.7% 7.1% 3.0
38. Teachers need to become more strongly strongly
analytica]l about their own disagree disagree agree agree
behavior. i 2 3 A
0 0 85.7% 14.3% 3.1
39. The teaching skills of teachers strongly strongly
are seldom significantly changed disagree disagree agree agree
by preoviding teachers information. 1 2 3 A
0 50% 35.7% 0 2.4
40. Teachers want tc improve their strongly strongly
teaching skills. disagree disagree  agree agree
1 2 3 4
0 0 57.1% 42.9% 3.4




Table 10

Chi-Square Analysis

Teaching Level

Primary Grades/

Primary Grades/

56

Middle Grades/

Question Middie Grades Secondary Grades Secondary Grades
1 2.64 1.45 2.34
2 0 0.25 .90
3 2.54 2.28 0.21
4 1.63 1.59 1.64
5 3.64 2,17 2.73
6 2.88 2.54 3.17
7 0.56 0.04 1.63
g 2.91 2.31 0.60
9 2.02 1.31 1.66

10 2.62 0.93 4,96

11 0.40 0.15 2.16

i2 2.44 2.85 1.04

13 2,16 0.73 6.25

14 3.24 3.31 4. 66

15 2.09 3.25 2.11

16 5729 3,81 bbb

17 4.81 4 .60 2.39

18 1.44 2.39 1.29

19 4,73 2.14 8.60 *

20 1.04 1.02 2.08

21 2.68 1.62 1.78

22 1.77 2.69 1.45

23 5.55 7.13 0.38

24 7.29 ¥¥ Q9,04 *¥x 0.06

25 5.41 3.43 4. 04

26 6.17 2.13 9,20 *¥x¥

27 4.92 3.18 LA

28 0.85 0.39 5.45

29 1.66 1.67 2.56

30 6.51 8,74 #RXEX 4,77

31 1.90 1.10 1.36

32 2.75 2.23 2.01

33 3.21 1.59 2.54

34 1.89 1,31 1.97

35 T 3046 4.24 4.95

36 2.08 5.43 2.08

a7 5.01 6.61 5,81 ®x¥xXx%

38 1.76 2.21 2.62

39 2.11 2.05 2.85

40 1.74 3.22 2.19

* Significant at the .01 level.

x¥ Significant at .03 level.

*EH Significant at .01 level.

HEXX Significant at .03 level.

*¥%¥¥%  Significant at .03 level.

¥¥x%%%  Sipnificant at .05 level.



Table 11
Chi-Square Analysis
Educational Attainment

Question Bachelors Degree/Masters Degree
1 1.83
2 0.76
3 0.43
4 3.16
5 5.72
6 2.77
7 0.03
8 0.20
9 1.34

1¢ 0.08

11 1.82

12 .44

13 1.27

14 3.48

15 2.62

16 1.52

17 760

18 8.65 %%

19 1.61

20 2.97

21 0.49

22 2.20

23 0.87

24 3.67

25 2.68

26 471

27 7.49

28 1.92

29 1,78

30 1.38

31 1.05

32 4.95

33 2.41

34 0.82

35 8,42 ¥X%¥

36 0.95

37 4.51

38 2.83

39 0.71

40 1.56

*% Significant at .01 level.

¥*x%  Significant at .04 level.



Tahle 12

Chi-Square Analysis

Years of Teaching Experience
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0-3/4-10 0-3/11 plus 4-10/11 plus
Question Years experience years experience years experience
1 2.53 2.49 1.37
2 0. 04 0.01 0.12
3 0.84 0.36 3.01
4 0.96 1.78 5.63
5 3.22 0.98 9.02
6 2.27 1.90 0.97
7 2.75 1.48 3.56
g 0.58 0.9959 0.55%
9 2.66 2.42 2.19
10 0.31 0.12 1.74
11 2,00 3.33 1.84
12 1.93 2.91 4.73
13 1.59 2.51 2.97
14 1.38 1.99 4. 67
15 3.75 3.18 4.27
16 5.27 8,28 ¥% 3740
17 0.23 0.1998 2.22
18 0.15 0.06 1.85
19 0.95 1.20 3.14
20 3.66 3.76 0.44
21 1.73 2.46 1.72
22 0.06 0.21 2.86
23 0.42 0,90 2.75
24 0.75 0.96 3.38
25 2,53 3.93 2.09
26 1.11 1.18 2.28
27 0.17 0.52 1.46
28 1.35 2.26 3.63
29 4,48 4. 84 0.92
30 1.80 1.77 1.85
31 1.82 2.42 1.17
32 0.25 0.55 6.47
33 2.84 3.52 0.04
34 2.89 3.31 1.48
35 3.61 3.57 2,13
36 4.15 3.88 1.89
37 6.30 5.16 5.35
38 0.83 0.997 0.9
39 1.31 0.67 2.70
40 0.24 0.36 0.27

*  Significant at .03
¥*%  Significent at .04

level.
level,
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APFENDIX A

Dear Fellow Teacher:

In the last ten years there has been a change in emphasis in
educational research by the National Institute of Education. The
thrust today is for research on teaching behaviors that effect
student achievement. There is also an effort to find better ways
to disseminate the findings of this research to classroom teachers.

The purpose of this questionnaire is to gather information
about perceptions teachers have about educational research, parti-
cularly research that is focused on classroom teaching. In the

questionnaire the term "research on teaching" will refer to edu-
cational research that relates specifically to behaviors teachers
engage in as they teach their classes. Your help in completing
this questicnnaire will be greatly appreciated, Thank you.

Sincerely,

- —

Eph—

Robert Ezker

James Huffman

th
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GENERAL INFORMATION
POSITION YOU NOW HOLD: (Check one)
(Primary grades) K-4
(Middle grades) 5-8
(Secondary) 9-12

{Other)

HIGHEST DEGREE EARNED: {Check one)

Bachelor degree Middle Tennessee State University
Doctor of Arts Student - Yes

Master's degree
No

Master's + 30 hours
Educational Speecialist

Other

NUMBER OF YEARS IN PROFESSIONAL EDUCATION: (Check one)

0-3
4-10

11 or more
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LISTED BELOW ARE SEVERAL STATEMENTS CONCERNING RESEARCH FINDINGS AND

IMPROVING CLASSROOM INSTRUCTION. TO THE RIGHT OF EACH STATEMENT IS

A SCALE FROM ONE TO FQUR. PLEASE CIRCLE THE NUMBER ON THE SCALE THAT

BEST INDICATES YOUR FEELING ABOUT EACH STATEMENT., MARK ONE NUMBER ONLY!

1. There is 1ittle agreement as to strongly strongly
what "good teaching" is. disagree disagree agree agree

1 2 3 4

2., The teaching skills of teachers strongly strongly

can be improved. digagree disagree agree agree
1 pJ 3 4

7. There should be an increased strongly strongly
emphagis in providing teachers disagree disagree  agree agree
with research findings that 1 2 3 A
f'ocugses on teaching.

4, HResearch findings on teaching strongly strongly
are helpful in my teaching. disagree disagree  agree agree

1 2 3 4

5. I make an effort to utilize strongly strongly
regearch on teaching in my disagree disagree agree agree
teaching. 1 2 3 4

6. Techniques for teaching based strongly strongly
on research that I have used disagree disagree  agree agree
in my c¢lassroom have been of i 2 3 A
little value.

7. Research findings on teaching strongly strongly
are a valuable wazy to help disagree disagree  agree agree
teachers improve thelr teaching 1 2 3 4
behavior.

8. Professional journals are an strongly strongly
excelilent source of Information disagree disagree agree agree
about research of teaching. 1 2 3 4

9, I have found very little practical strongly strongly
application for research findings disagree disagree  agree agree
reported in professional journals. 1 2 3 4

10, Professional journals should strongly strongly
contain more reports of research disagree disagree  agree agree
findings on teaching. 1 2 3 4

11. The education undergraduate strongly strongly
program of colleges and disagree disagree agree agree
universities exposed me to 1 2 3 A

research findings on teaching.
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12. T have incorpecrated inio strongly strongly
my teaching research disagree  disagree agree agree
findings that I learned 1 2 3 A
about In my undergraduate
education program.

i3. Undergraduate programs in strongly strongly
education should give greater disagree disagree agree agree
emphagis to research findings 1 2 3 A
on teaching.

14. Research findings about teaching strongly strongly
are an important part of my school disagree  disagree  agree agree
district's in-service program i 2 3 4

15, Information on research about strongly strongly
teaching obtained in in-service disagree disagree agree agree
programs has been very useful 1 2 3 4
in my teaching.

16, Research findings about teaching strongly strongly
should be given 1little emphasis disagree disagree  agree agree
in a school district's in-service 1 2 3 4
program.

17. Research findings on teaching strongly strongly
are given little importance disagree disagree  agree agree
by my supervisor. 1 2 3 A

18. Results of research on teaching  strongly strongly
cbtained from my supervisor disagree disagree agree agree
have been very helpful in my 1 2 3 4
teaching.

19, Supervisors should give more strongly strongly
attention to research findings disagree disagree  agree agree
on teaching. 1 2 3 4

20. The graduate degree programs strongly strongly
of colleges and universities disagree  disagree  agree agree
place much emphasis on research 1 2 3 4
findings about teaching.

21l. Research findings learned in strongly strongly
my graduate education program disagree disagree  agree agree
have helped me improve my 1 2 3 4
teaching.

22. Graduate programs in education strongly strongly
are the most appropriate place disagree disagree  agree agree
to learn about research on 1 2 3 4

teaching.
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23.

24.

25.

26,

................................................................................... 27.

28.

29,

30.

31,

32.

33.

Research findings on teaching
are seldom discussed in
faculty meetings where I teach.

Research findings on teaching
reported by my principal have
been very helpful in improving
teaching.

Principals should devote more
time in faculty meeiings to
research findings in teaching.

Little attention has been given
to research findings on teaching
in professional meetings that

I have attended,

............. Research-in-teaching -reported--al

professional educational
meetings is seldom useful to
the eclassroom teacher.

Professional educational
meetings should place

increased emphasis on reporting
research findings in teaching.

Articles that report research
on: teaching are difficult to
understand.

Research findings on teaching
have very little practical
application for the classroom
teacher,

Research findings on teaching
are often contradictory.

Artieles reporting research
findings on teaching should
be in summary form,

Ideas for applying research
findings should be included
in reporting research findings.

strongly strongly
disagree disagree agree agree

1 2 3 4
strongly gtrongly
disagree disagree agree agree

1 2 3 4
strongly strongly
disagree disagree agree agree

1 2 3 4
strongly strongly
digasgree disagree  agree agree

1 2 3 4
strongly strongly
disagree dissgree  agree agree

1 2 3 4
strongly strongly
disagree disagree agree agree

1 2 3 4
strongly strongly
disagree disagree agree agree

1 2 3 4
strongly strongly
dissgree disagree agree agree

1 2 3 4
stroengly strongly
disagree disagree agree agree

1 el 3 4
strongly strongly
disagree disagree  agree agree

1 2 3 4
strongly strongly
disagree disagree agree agree

1 2 3 4



34. Teachers are more likely strongly strongly
10 incorporate new ideas disagree disagree apree agree
into their teaching if they 1 2 3 4
hear them from other teachers.

35. Education faculty of colleges strongly strongly
and universities are the most disagree disagree agree agree
appropriate people to provide 1 2 3 4
teachers with research findings
on teaching.

36, College and university faculty strongly strongly
menbers do understand what it disagree disagree  agree agree
is like to be a K-12 classroom T ) 3 4
teacher.

37. The suggestions of college and strongly strongly
university faculty about disapree  disagree  agree agree
improving teaching are often 1 2 4
unrealistic.

38. Teachers need to become more strongly strongly
analytical about their own disagree disagree  agree agree
behavior. 1 2 3 A

39. The teaching skills of teachers strongly strongly
are seldom significantly changed disagree disagree  agree agree
by providing teachers information.

40. Teachers want to improve their strongly strongliy
teaching skills, disagree  disagree  agree agree

1 2 3 4





